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вчитель математики та інформатики  

Вінницького обласного спортивно-гуманітарного ліцею-інтернату 

 

СИСТЕМА ЗАДАЧ З МАТЕМАТИКИ ПРИКЛАДНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ 

ДЛЯ УЧНІВ СПОРТИВНО-ГУМАНІТАРНОГО ПРОФІЛЮ 

 

Завдання вчителя математики зацікавити учнів математикою. Яким 

чином цього можна досягти? Показати її значущість для конкретного учня. 

Тому вчитель має подбати, щоб в його методичній скарбничці була вивірена та 

продумана система прикладних задач, метою якої є різноплановість, збудження 

інтересу, ілюстрація застосування математики в житті з урахуванням профілю 

навчання. Наведемо добірку прикладних «спортивних» задач, яка є зручним 

засобом формування умінь математичного моделювання в учнів спортивно-

гуманітарного профілю. Дані задачі можуть бути використані у 6-11 класах при 

вивчені тем: «НСД» (6 кл.), «Квадратні рівняння» (8 кл.), «Системи двох 

рівнянь з двома змінними» (9 кл.), «Комбінаторика» (11 кл.).  

Задача 1. У футбольному турнірі зіграно 480 матчів, причому кожна 

команда грала з усіма іншими на своєму та на чужому полі по одному разу. 

Скільки всього футбольних команд брало участь у турнірі? 

Розв'язання. Нехай   — кількість футбольних команд. Тоді загальна 

кількість матчів дорівнює:         

Складемо рівняння:           , що є математичною моделлю даної 

задачі. 

           ,       

Відповідь: 16 команд. 

Задача 2. Два лижних загони йшли з однаковою швидкістю; один 

пройшов 112 км, другий – 96 км. Скільки часу йшов кожний загін, якщо їх 

швидкість була найбільша з усіх можливих швидкостей, що виражаються 

числом цілих кілометрів за годину? 

Розв’язання. Щоб знайти число годин руху кожного загону, треба 

відстань, яку пройшов кожний загін, поділити на швидкість руху за годину. За 
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умовою швидкість обох загонів однакова, вона виражається цілим числом 

кілометрів, отже, швидкість за годину – це найбільший спільний дільник 112 і 

96. Знайдемо НСД (112; 96): 112 =2 · 2 · 2 · 2 · 7; 96 = 2 · 2 · 2 · 2 · 2 · 3; НСД 

(112; 96) = 2 · 2 · 2 · 2 =16; число годин руху першого загону – 7 і другого – 6 

годин. 

Відповідь: 7 год, 6 год.  

Задача 3. Дві дівчини і троє хлопців обирають спортивну секцію. До 

секції художньої гімнастики приймають тільки дівчат, до секцій греблі і боксу – 

тільки хлопців, а до волейбольної і футбольної секцій – і дівчат, і хлопців. 

Скільки існує способів розподілу між секціями цих п‘ятьох осіб? 

Розв’язання. Для кожної з двох дівчат є три варіанти вибору, а для 

кожного з трьох хлопців – чотири варіанти. Всього способів розподілу між 

секціями цих п‘яти осіб існує:          . 

Відповідь: 576 способів. 

Актуальними на сьогодні і цікавими для учнів є фінансові задачі, на 

розрахунок премій, грошових винагород і затрат, що можуть бути пов‘язані з 

змаганнями.  

Задача 4. На придбання велосипедів спортивний клуб виділив 84000 грн. 

Оскільки внаслідок подорожчання цін вартість кожного велосипеда зросла на 

1000 грн., було придбано на 2 велосипеди менше, ніж планувалось. Скільки 

купили велосипедів?  

Розв’язання. Нехай купили х велосипедів, а планували купити –      . 

Вартість одного велосипеда до подорожчання: 
     

   
 , після подорожчання 

     

   
     . 

Складемо рівняння, що є математичною моделлю даної задачі: 

(
     

   
              . Маємо рівняння            , розв‘язавши, яке 

одержимо, що       

Відповідь: 12 велосипедів. 
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Задача 5. Між трьома переможцями змагання було розподілено грошову 

премію, відповідно до зайнятих призових місць. Перший одержав половину 

всієї премії без 
 

  
 того, що одержали двоє інших разом. Другий одержав 3000 

грн. Третій одержав 
 

 
 всієї премії і 

 

  
 грошей, отриманих разом двома іншими. 

Якою була вся премія і скільки грошей одержав кожен переможець? 

Розв’язання. Нехай х грн. – премія переможця, що зайняв перше місце, у 

грн. – переможця, що зайняв третє місце.  

За умовою вся премія дорівнює х + у + 3000 грн. 

Одержимо наступну математичну модель задачі: 

{
  

 

 
           

 

  
         

  
 

 
           

 

  
        

 

Звідки x = 4000, y = 2500. 

Знайдемо всю премію: 4000+3000+2500 = 9500 (грн.) 

Відповідь: 9500 грн.; 4000, 3000 і 2500 грн. 

Досить цікавими, і водночас різноплановими можуть бути задачі про 

спортивний майданчик: 

Задача 6. Спортмайданчик має форму прямокутника з діагоналлю 185 м. 

Під час реконструкції, довжину кожної його сторони зменшили на 4 м. При 

цьому прямокутну форму було збережено, але площа виявилася меншою на 

1012 м
2
. Якими стали розміри спортмайданчика після реконструкції? 

Розв’язання. Нехай х – початкова довжина, а у – початкова ширина 

спортмайданчика. За умовою задачі, складемо наступне рівняння:         

          . Звідки маємо,            , тоді        . З іншого боку, 

           (за теоремою Піфагора). Підставивши         у це рівняння, 

будемо мати:                 , звідки y1 = 104, y2 =153. Тоді, відповідно x1 = 

153, x2 =104. Оскільки х – довжина, а у – ширина, то x = 153 (м), а y = 104 (м). Якщо 

довжини сторін зменшити на 4 м, то розміри спортмайданчика стануть рівними 

100 м. та 149 м. 

Відповідь: 100 м, 149 м. 
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Задача 7. Спортивний майданчик прямокутної форми обнесений 

огорожею. Якщо від неї вздовж прямої відрізати деяку частину так, щоб 

частина, яка залишилася, була квадратом, то його площа при цьому зменшиться 

на 400 м
2
, а огорожа зменшиться на 20 м. Визначити початкові розміри 

спортивного майданчика. 

Розв’язання.  Нехай х – ширина, а у – довжина майданчика. Тоді площа х ∙ 

у  м
2
. За умовою           . Довжина огорожі             . Складемо 

систему, що є математичною моделлю даної задачі: {
           

            
 

Розв‘язавши дану систему, одержимо що х = 40 м., а  у = 50 м. 

Відповідь: 40 м, 50 м. 

Висновки. Сьогодні немає такої галузі знань, де б не застосовувалися 

досягнення математики. Математичний апарат використовується в усіх сферах 

життя, не лише в науках: фізиці, хімії, географії, біології, астрономії, економіці, 

історії, лінгвістиці, а й в медицині, спорті, архітектурі, музиці, корабле- та 

авіабудуванні, геоекології, мистецтві та різних життєвих ситуаціях. Задачі з 

різних галузей знань містять поняття та відношення, які в перекладі на 

математичну мову, тобто мову виразів, формул, рівнянь, нерівностей та їх 

систем, функцій, графіків, тощо, набувають вигляду математичної моделі.  
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Анотація.  Показана можливість використання прикладних задач на 

спортивну тематику в 6-11 класах. Подана добірка різнопланових «спортивних» 

задач з методичними вказівками, щодо їх розв’язання.  
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